

## 我和愚公过一天

建安区椹涧乡常庄小学 四(1)班 李若雨

一天晚上，我正躺在床上看《愚公移山》的故事，突然，一道白光闪过，书上发出金色光芒，我被书吸了进去。

不知过了多久，我才醒过来，睁眼看着眼前有点陌生的地方，忽然，一块石头砸了过来，正巧落在了我的脚背上，我疼得嗷嗷叫。“你没事吧？”一个人走了过来，“对不起，不小心砸到了你，我没看见。”这时，一个年轻的小伙子走了过来：“愚公，快点儿，快去挖山了！”“什么？他是愚公！”

我好奇地打量着这个被人叫愚公的人，有点不可思议：难道我穿越了？“小姑娘，你来干什么呀？”愚公问。“抱歉，我只是觉得很奇怪。”愚公说：“那好吧，我要干活儿了。”“等等，我也去给你帮忙吧。”我说。愚公笑眯眯地看着我：“好，那走吧！”

我看着那座高大的山峰，问：“这就是你说的工作？”“是呀。不会害怕了吧？”我看了看山，又看了看手里的铁锹，下定决心，一锹又一锹地挖。经过我们不断的努力，大山以肉眼可见的速度在变小。这时，有一个身穿白色长袍的老人走了过来说：“愚公，你挖不完的，放弃吧。”我仔细一看，他竟然是自以为是的“智叟”。愚公也不甘示弱说道：“不怕，我死了还有儿子，儿子死了还有孙子，而山却不会长高，我们迟早也能挖完。”智叟被说得哑口无声，灰溜溜地走了。

就这样，我在疲累中过了一天。晚上，愚公叹口气说：“你要走了，我真舍不得你。”我向他挥手道别：“希望你早日实现自己的愿望，搬走大山。”

(辅导老师 杨巧芳)

## 可爱的小刺猬

建安区龙泉街小学 二(1)班 吴文婷

一天，天气晴朗，妈妈带着我去动物园玩。动物园里有老虎、狮子、鸵鸟，还有大象！但是我最喜欢的是小刺猬。

小刺猬浑身长满了尖尖的刺，就像穿了盔甲一样。它的眼睛圆圆的，嘴巴尖尖的，两只耳朵小小的，看起来真可爱！

小刺猬不但可爱，而且能捉虫子、捉老鼠，还敢跟蛇斗呢！听了妈妈的话，我更加喜欢小刺猬了。

(辅导老师 丁照芳)

## 举国同庆



建安区小召乡毛里智慧小学  
五(1)班 周金虎  
(辅导老师 张琰)

## 初秋时节

建安区实验中学 七(2)班 张梦翼

随着窗外的蛙叫虫鸣逐渐稀落，夏日的脚步渐渐远去，已步入了那宜人的初秋。

细密深沉的秋雨降低了空气的温度，萧瑟的秋风将枝头的树叶吹得沙沙作响。浅蓝纯净的天空中飘着几朵闲云，不时，成群结队的大雁款款飞过，飞向更远的天空，渐渐变成一个个小小的黑点，消失在视线中。

小草渐渐地枯黄了，但还带着那青翠的绿，放眼望去，像给碧绿的小草戴上了一顶顶黄色的帽子。树叶也开始泛黄了，由叶尖向下延伸，大部分还保持着翠绿，也有一些心急的树叶已经换上橙黄色的新衣，或蝴蝶般地飘落，早早做好了迎接深秋的准备。秋日里独有的花儿也逐渐绽出笑颜，热情的宿根美人菊、清新的韭兰、雅致的细叶美人樱在秋风中起舞，展现出曼妙的身姿。那小而密的桂花一簇簇立在枝头，金黄金黄的，她们那迷人的芳香飘得很远很远，令人沉醉。

河水旁，一大片芦苇随风摇曳，足有一人多高。芦苇花已经开了，洁白的芦苇花如烟似雾，在风中漫舞浅扬，显

得十分静谧。河水不像夏日那般深绿，不透光线；水中，依稀能看见一群小鱼在穿梭嬉戏。夏日盛开的荷花已经慵懒下来，退出了舞台。河面上还飘着两片荷花瓣，花茎上顶着一个个成熟的莲蓬，大部分已经泛黄，还有些已经枯萎。原来苍翠的荷叶也微微卷起，变得枯黄，有的只剩下光秃秃的茎。秋意正浓，虽是残荷，却构成了一幅唯美的画卷，营造出自然衰落的美。

黄昏，秋阳正渐渐向西方落去。它并不像夏阳那么通红热烈，灿烂耀眼，显得十分害羞，由白日里的银黄变成了浅红，很快便遮起了自己的半张脸。围着秋阳的云霞也变得含蓄起来，只露着浅浅的粉晕，慢慢地将远处的天空染成淡淡的粉橙色，与近处的浅蓝相交，又呈现出粉紫色。整个天空在这淡雅黄昏的映衬下，显得更加美丽而梦幻了。

随着银白的月亮渐渐升起，秋天悠扬端庄、温馨恬静的夜来临了。一切都在蟋蟀和蛐蛐的鸣叫声中安静了下来，期待着更加美好的明天……

(辅导老师 任发成)

## 鸟儿



建安区魏风路小学十里铺校区 二(1)班 刘雨萱  
(辅导老师 孙瑞)

## 我爱编程

建安区实验小学 六(6)班 李墨

星期三下午放学后，我回到家看到书柜里有一本编程的书，突然想起，以前妈妈给我报过一次编程课，但我没有好好学。看到这本编程书，我突然来了兴致，就打开书，在电脑上下载了一个编程软件，找到我喜欢的编程游戏，就开始试着编了起来。

这是一个“猴子吃香蕉”的编程，看着有意思，但做起来可没有那么简单。要编这个游戏，首先要添加三个角色，分别是猴子、发射器、香蕉；还要添加四个变量，分别是发射速度、香蕉数量、重力、下落速度。

我正在认真编程的时候，妈妈下班回来了，并要我注意用眼卫生，不要长时间用电脑。我只好依依不舍地保存好没有完成的“猴子吃香蕉”游戏编程，然后关上了电脑。

星期四，我下午一回到家就把电脑打开了，继续未完成的游戏编程。15分钟后，我编好了，试着玩了一下，发现虽然猴子能发射出去，但不是在发射器的箭头发射的，我看了一下书，原来我把箭头发射看成了箭头后面发射，我马上

调整了过来。我玩了一会儿，发现可以正常发射了，开心极了！设计完了“猴子吃香蕉”游戏，距离妈妈规定玩电脑的时间还有20多分钟，于是我又在编程书上寻找其他的编程游戏。

星期五，学校通知不上学，我吃完早饭，便迫不及待地问妈妈可以玩电脑编程吗？妈妈同意了，只是时间只能在八点半到九点半之间，因为妈妈九点半之后要用电脑听课。我赶紧找到了一个“女巫大战”编程游戏，首先设计了一个舞台，然后开始添加角色：女巫、蝙蝠、快速蝙蝠、火球、爆炸、恶龙、幽灵等，最后添加变量、得分、生命值、游戏速度。设计完之后，出现了搞笑的一幕，设置的女巫本来是按一下空格发射火球，可我设置成了按一下发射出来的是蝙蝠。原来，火球和蝙蝠的名字用的都是英文，而它们的英文写法就差一个字母，我搞错了。爸爸妈妈都笑我太粗心，我暗下决心，下次一定认真对待。

我爱编程，下次要编更好玩的游戏。

(辅导老师 李广超)



## 建安专版

许昌报业传媒集团 联合  
建安区教体局 主办

## 许昌名人

### 钟繇

之幼有贵相



钟繇 资料图片

钟繇（公元151—230年），字元常，豫州颍川郡长社县，即今天的长葛市人，是汉末至三国时期曹魏重臣、书法家。

钟繇出身颍川钟氏，幼时相貌不凡，聪慧过人。据传，他曾与叔父钟瑜一起去洛阳，途中遇到一个相面者，相面者看到钟繇相貌，便对钟瑜说：“这个孩子面相富贵，但是将有被水淹的厄运，请小心行走。”结果，走了不到十里路，在过桥时，钟繇所骑马匹突然惊慌，钟繇被掀翻到水里，差点被水淹死。钟瑜看到算命先生的话应验，便越来越欣赏钟繇，供给他钱财，使他专心学习。

东汉时期，钟繇被举孝廉，历任尚书郎、黄门侍郎，协助汉献帝东归洛阳，封东武亭侯。后得到掌权的丞相曹操的信任，出任司隶校尉，镇守关中，功勋卓著，被比为萧何。曹操受封魏王时，任魏国大理卿、相国等职。曹魏建立后，拜廷尉卿，再迁升为太尉，位列三公之首。魏明帝时晋升太傅，封定陵县侯。太和四年（公元230年），钟繇去世，谥号为“成”。

钟繇擅篆、隶、真、行、草多种书体，在书法方面颇有造诣，推动了楷书（小楷）的发展，对后世书法影响深远，后世尊为“楷书鼻祖”。他与书圣王羲之并称“钟王”。南朝庾肩吾评其书为“上品之上”；唐朝张怀瓘《书断》评为“神品”。

(晨小)